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Aufgabe 11222

Quelle: AHS Matura vom 17. September 2014 - Teil-1-Aufgaben - 2. Aufgabe
Angabe mit freundlicher Genehmigung vom Bundesministerium fir Bildung; Losungsweg: Maths2Mind

Schulwechsel

An einer bestimmten allgemeinbildenden hoheren Schule (AHS) beschlieBen gegen Ende der 8. Schulstufe k
Schiiler/innen, an dieser Schule die Oberstufe zu besuchen. Alle ibrigen m Schiler/ innen beschlieBen, an eine
berufsbildende hohere Schule (BHS) zu wechseln.

Dabei gilt:

e Ein Drittel der Schuler/innen dieser 8. Schulstufe wechselt an eine BHS.
e Die Anzahl derjenigen Schiler/innen, die an dieser Schule die Oberstufe besuchen, ist um 47 gréRer
als die Anzahl derer, die an eine BHS wechseln.

Es sind folgende 5 Gleichungen gegeben:

e Gleichung 1: k+m=3-m
e Gleichung 2: k=2-m—-47
e Gleichung 3: m=k -47

e Gleichung 4: k=3-m

e Gleichung 5: 3-k—-m=47

Aufgabenstellung [0 / 1 P.] - Bearbeitungszeit < 5 Minuten

Kreuzen Sie die beiden zutreffenden Gleichungen an.

Stand vom: 09.02.2024 Fir dieses Werk nehmen wir u.a. §40f und §6 UrhG in Anspruch.
Die aktuelle Version findet sich auf:_maths2mind.com Es darf unentgeltlich weitergegeben, aber nicht verandert werden.


https://www.maths2mind.com/
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Lésungsweg zur Aufgabe 11222
Wir interpretieren die Angabe wie folgt:

ek Schulerlnnen werden die Oberstufe besuchen
e m Schilerlnnen werden an eine BHS wechseln
e k+m ist die Summe aller Schiilernnen in der betrachteten Klasse

Dabei gilt:
e Ein Drittel der Schuler/innen dieser 8. Schulstufe k+m wechselt an eine BHS, was m Schilerlnnen
vorhaben:
m= ktm — 3m =k +m — Gleichung 1

e Die Anzahl k derjenigen Schiiler/innen, die an dieser Schule die Oberstufe besuchen, ist um 47 gréBer
als die Anzahl m derer, die an eine BHS wechseln.
k=m+47 — m=k—47 — Gleichung 3

Die richtige Losung lautet:

e Gleichung 1: Richtig
e Gleichung 2: Falsch
e Gleichung 3: Richtig
e Gleichung 4: Falsch
e Gleichung 5: Falsch

Lésungsschliissel:
Ein Punkt fiir das richtige Ankreuzen.

Stand vom: 09.02.2024 Fir dieses Werk nehmen wir u.a. §40f und §6 UrhG in Anspruch.
Die aktuelle Version findet sich auf:_maths2mind.com Es darf unentgeltlich weitergegeben, aber nicht verdndert werden.


https://www.maths2mind.com/
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	 Bevor die Bremsung eingeleitet wird, fährt der PKW mit 30m/s:
	 Die Bremsung, das ist grundsätzlich eine negative Beschleunigung und muss daher die Einheit  haben, erfolgt linear, weil die Verzögerung während des Bremsvorgangs konstant beträgt.
	 Nach t Sekunden, während denen gebremst wird, steht der PKW:
	Es muss daher gelten:
	Wir haben den Zusammenhang auch noch anhand der Einheiten kontrolliert.
	Anmerkung: In der gesuchten Gleichung stehen lauter Geschwindigkeiten, denn v1 und v2 sind Geschwindigkeiten, aber auch eine Beschleunigung mal einer Zeit ist eine Geschwindigkeit:
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